

Запутавшие во времени

Автор: Роман Евстифеев

15.01.2014 19:01 - Обновлено 16.01.2014 06:18

Разум человеческий имеет свои границы. А вот у глупости, кажется, нет пределов...

Доказательств этому немало в окружающей нас жизни. В том числе, к сожалению, и в политической сфере. Правда, в отличие от простой человеческой глупости, иногда даже вполне симпатичной и забавной, расширение пределов политической глупости приводит к весьма печальным последствиям. Например, затеи, связанные с летним-зимним временем и "упорядочиванием" часовых поясов. История показывает, что необоснованные игры со временем - почти безошибочный индикатор конца политического режима. Со всеми вытекающими отсюда последствиями.

Для примера - в СССР такие игры начались в 1980-м году. Почти не менявшиеся с 1957 года часовые пояса и сам порядок установления времени решено было потревожить именно в год проведения московской Олимпиады. Правда, не до самой Олимпиады, а после нее.

В октябре 1980-го вышло постановление Совета Министров СССР: ["В целях упорядочения исчисления времени на территории СССР, повышения эффективности использования и экономии топливно - энергетических ресурсов, а также в связи с изданием Свода законов СССР Совет Министров СССР постановляет:"](#)

.. и так далее.

Итак, с марта 1981-го года страна перешла от декретного времени к постоянному (два раза в год) переключению с зимнего на летнее время и обратно. Кроме того, произошло изменения границ часовых поясов.

Вот так они (часовые пояса) тогда выглядели:

Запутавшие во времени

Автор: Роман Евстифеев

15.01.2014 19:01 - Обновлено 16.01.2014 06:18



Посмотрите, как все ровненько и географически правильно сделано. Любо-дорого посмотреть. Одна беда - жить неудобно.

Я прекрасно помню эту историю благодаря тому обстоятельству, что по мудрому решению Совмина Владимирская область оказалась с Москвой в разных часовых поясах. Справедливости ради надо отметить, что и по более ранним решениям граница между II и III часовыми поясами также проходила между Владимирской и Московской областями. Но у руководителей всегда хватало мудрости разрешать близлежащим к Москве регионам жить по московскому времени. Эта была не только гуманная мера, но и весьма эффективное решение, поддерживавшее единство социально-экономического

Заплутавшие во времени

Автор: Роман Евстифеев

15.01.2014 19:01 - Обновлено 16.01.2014 06:18

пространства Центральной России.

Но в самом начале 80-х эта мудрость пала жертвой жажды "упорядочивания". Руководители страны не устояли перед желанием стать еще и "повелителями времени", что, собственно говоря, являлось символом потери реальной политической власти. А теряя власть люди, видимо, способны на очень большие глупости.

Как очевидец тех событий скажу - это было очень серьезно. И смешно. Коммуникации со столицей даже в то время были очень интенсивные, достаточно вспомнить знаменитые "колбасные" электрички, на которых люди возили из Москвы продукты питания и всякие товары. То есть часть сознания владимирцев жила, обязана была жить по московскому времени, а другая часть вынуждена была как-то существовать по новому времени, по "владимирскому", которое опережало московское на один час.

В результате, все путались во времени. Расписания поездов, автобусов, режимы работы учреждений, время открытия и закрытия магазинов, расписания школ, программы телепередач - все оказалось в полном хаосе. Дети, бедные дети перестали понимать, когда им смотреть "Спокойной ночи, малыши!". И когда ложиться спать. Школьники не понимали, когда идти в школу. Взрослые тоже ничего не понимали, опаздывали, срывали мероприятия, комкали планы. Влюбленные не могли встретиться и пойти в кино, спортсмены не могли организованно участвовать в соревнованиях, командировочные мотались между Москвой и Владимиром, постоянно опаздывая или появляясь на час раньше.

Это был настоящий рукотворный хаос, добротнo и круто замешанный.

Целый год мы пытались привыкнуть к тому, что в Москве время идет по-другому. Но так и не смогли.

Это поняли и в Совмине. И в 1981-м году опять изменили нарезку часовых поясов.

И она стала такая:

